

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации  
Венцеля Сергея Владимировича

«Политический экстремизм в эпоху новых медиа: специфика, формы и технологии противодействия» на соискания ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.2. – Политические институты, процессы, технологии

Диссертация С.В. Венцеля «Политический экстремизм в эпоху новых медиа: специфика, формы и технологии противодействия» посвящена актуальной проблеме противодействия политическому экстремизму, использующему возможности новых медиа по продвижению экстремистской идеологии, деятельности экстремистских движений, организаций по воздействию на пользователей социальных сетей и иных цифровых медиаформатов, поиску, обоснованию новых форм и технологий противодействия.

Тема диссертационной работы С.В Венцеля является актуальной и ее постановка в современных условиях революционного развития новых медиа с одной стороны и угроз распространения и внедрения экстремистских настроений и практик, с другой стороны, закономерна и обоснована.

Целью диссертационного исследования является выработка и обоснование эффективных методик и технологий противодействия политическому экстремизму.

В автореферате С.В. Венцель указывает объекта, предметы и задачи исследования. Автореферат структурирован и не отходит от общей темы исследования. Структурно, диссертация состоит из введения, трех глав по два параграфа в каждой, заключения, списка использованной литературы и четырех приложений. В автореферате Сергей Васильевич Венцель указывает 32 работы, в которых нашли отражения результаты исследований автора.

В работе определяются и описываются методологические подходы методы для решения поставленных задач исследования. Наиболее сильной стороной представляется описание и характеристика эмпирической базы диссертации, результаты исследований с 201 по 2023 годы.

Научной новизной исследования является характеристика новых медиа как инструментов, платформ для проникновения, распространения различных проявлений политического экстремизма до адресата, что невозможно осуществить традиционными формами воздействия. А также предложения по противодействию распространения политического экстремизма через инструменты и возможности новых медиа.

В качестве замечаний, вопросов, возникших при прочтении автореферата относительно предмета исследования. Фактически, автор называет три предмета исследования: формы, технологии противодействия политическому экстремизму и специфику. И остается не проясненным специфика чего? Речь идет о новых формах и технологиях противодействия отличных от прежних форм и технологий? В связи с их выработкой и применением в рамках противодействия политическому экстремизму, использующему для реализации своих целей возможности новых медиа

Указанное замечание не снижает научно-практическую ценность диссертационного исследования. Исходя из анализа автореферата диссертации Сергея Васильевича Венцеля, у данного диссертационного исследования присутствуют все необходимые признаки актуальности, достоверности, научной новизны, теоретической и практической значимости полученных соискателем научных результатов. И позволяет сделать вывод, что работа является законченным научным исследованием, соответствует критериям, установленным п. 9 Положения о присуждении ученых степеней ВАК РФ, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 N 842 (ред. от 25.01.2024), предъявляемым к кандидатским диссертациям. А ее автор Сергей Васильевич Венцель заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.2. – Политические институты, процессы, технологии.

Кандидат философских наук,  
(09.00.10 – Философия политики и права),  
Доцент кафедры политических  
и социальных наук ИИПСН  
ФГБОУВО "Петрозаводский  
государственный университет"

Ильин Александр Юрьевич

04.04.2024

Контактные данные:

Адрес: 185910, Республика Карелия,  
г. Петрозаводск, просп. Ленина, д. 33  
Тел. (8-814-2) 71-10-01  
Электронная почта: iljin63@mail.ru



*Ильин А.Ю.*  
*Е.А. Гудкова*  
04.04.2024